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‘Aornon 1. 'Eoctw € évag dravuouatikog xwpog utepdave tou oouarog K, kat f : € — & évag evdouopioudg
tou €. 'Eotew & kaiij 6vo ibiobiavvouata tou f ta omoia aviiotoryovv oe Stapopetikes ibotiuég tou f. Ava,b € K
rkatab # 0, va Seifete ou 10 Sravvoua ax + by Sev elvar i6iodavuoua mg f.

"Evag evbopoppiopdg f: € — € tou K-8ravuopatukou xopou € kaleitat opoBeoia pe Adyo A, orou A € K,
av:

Vie&: f(&)=\

6ndabr) f = Alde. IIpogpavag yia pia opobeoia f: € — € pe Aoyo A, KaBe pun-undevikéd diavuopa tou € sivai
161081avuopa tou f mou avuotoixei oty 6ot A.

‘Aornon 2. 'Eotw [ : € — & évag evbouoppioudg touv K-stavvouatikov yepou E.
(1) Avo evbouop@ioudg f eivai opodeoia pe Aoyo A, 101e 10 A elvar n uovn ibotyr] tou f Kkat kade un-unSeviko

Sravuaua tou € eivar 1Godiavuoua tou f mou avtiotoryel oty t51otun .
(2) Av kade un-undevuco biavuoua v € elvar ibodiavvoua tou f, va eydei oun f elvar ouodeoia.

‘Aornon 3. (1) Av A ka1 B eivair 600 n X n mivakeg ue otoyeia ano éva ooua K, tote:
Tr(AB) = Tr(BA)

(2) Na deiydei o1 opotot wivakeg Exouv 1o 1610 i) VOg.

(3) Na 6eydei ot av A kar B givai 2 X 2 mivaxeg, wte! o1 nivaxeg AB kair BA gxouv 10 (610 yapaxtnoiotuco
nofuvavupo: Pap(t) = Ppa(t).

(4) Av o mivakag A 1 o mivakag B eivar avtuotpéyiuog, va deiydel ou ot mivakeg AB kar BA eivar opotot,
Kar apa:

PAB(t) = PBA(t)

(5) Na beyydei ot av A kar B glvain X n mivaxeg, 10te yevuca ot mivakeg AB kair BA 6ev glvai duoiot.
(6) Na beiydei ot ot mivareg AB kat BA gxouv tg ibieg 1610TiUES.

1 ArtoSevuetat YeEVIKOTEPA 6T yia tuxovieg n X n mivakeg A xkat B, ot mivakeg AB kat BA éxouv 10 1810 Xapaxtnpiouko
oAvaovupo: Pag(t) = Ppal(t).
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‘Aoknon 4. Ozwpouue oV axdAovudo TivakKa TEAyUaTKoOL aptduov :

1 -3 3
A=|0 -1 2
0 -3 4

Na Boedouvv ot 1biotiueg 1ou A kai Bdoeig towv avtiotoywv 16ioxwpwv. Elval o mivakag A Siaye@vonomouog;

‘Aoknon 5. Oswpolus Tov gvdopop@ioud tou R-Giavuouarikot yapou R3:
fRY— R f(z,y,2)=(x—y,z+yy—=2)
Kat tov sv6ouop(pwu62 tou C-6ravvopartikov xeépou C3:
f:C—C3 flr,y,2)=@—-yz+yy—=2)

(1) Na Boedovv kar otig 5U0 TEPUTIMOELS, Ol 1O10TUEC ToU [ Kadwg Kat ot avtioToL ot 1510XWPOL.
(2) Kai otig 6v0 mepimtaoeig, va Siayowvonomdel, av avto glvatl eQikto, 0 eVS0UOPPIOUOS f.

‘Agrnon 6. Bpcite 11¢ 1610T1U£C KAl TOUG AUTIOTOLYOUG 1510) WEOUG TOU Ttivaka

2 11

A=[2 3 2] € M3(R)
11 2

Etvai o mivakag A Siayo@vomnomouog;

‘Aornon 7. Na Boedouv ot 1diotiusg Kat ot avtiototyot i510X@eotL Tou Tivaka

1 2 -1
A={1 0 1| e My®)
4 -4 2

(1) Eivai o mivaxac A 61aywvonomouoc;
(2) Eivat o mivaxag Siaywvonowmoog urepdve tou oouatog C, otav 9ewpndei w¢ mivakag uyadikov apd-
UV ;

‘Aornon 8. Na Boedouv ot 1610Tiusg Kat ot avtiotoLyot 1510 e0L TOU EVEOUOP PLOUOU
frRoft] — Roft], P(t) — f(P(t)) = P(t) — P'(t)
Eilvar staywvomnonjoipog o ev6ouop@iouog f;

‘Aoknon 9. Av \ elvar a botun evog evdouoppiopov f: € — € 1 evdg mivaxa A € M, (K), va 6éeifete
ot o N elvar ibotiun} tou evdouoppiopov f 1 tou mivaxa A™ avtiotorca, Ym > 1. Iowd eivar n oyxgon tov
1610xwpwv V() kar Vm (A™) 1 tev isoxwpev V A(X) kat V am (A™) avtiotoiya;

‘Acoknon 10. 'Eoww f: &€ — & gvag evbouocppioudg tou K-siavvouatikov ywpou &, onou dimg & < 0o, kat
A € M,,(K) évagn x n mivakag. Na beixdei 61t 0 evbopoppiouog f, avtiotoyca o wivarag A, eivat avtiotpéyog
av kat uévov av yia kade botun A tov f, avtiotoyca tou A, woxver ot: A # 0.
(1) Avo f eivar wopop@iouog, va beifete on ta axdAovda elvar wobvvaua :
(@) To X € K givar ibotur; tou f.

2Av xat MPOKETAl yia 81apopetikeg aneikovioelg, oupBoAifoupe Xaptv anddttag Kat otg SU0 MEPUTIOOELS TOUG evEO10pPLooUs
e 1o 1610 oupBoAo, eneldr) £xouv tov id10 TUIO OplLopOU.



(B) X # 0 kat 10 \™! sivar 6oty ou f1.
Mow eivar n oxéon v 1610xopev Vi(A) kar V-1 (A71);
(2) Av o A sivar avtiotpéyiuog, va eifete ot ta axkofovda sivat woobvvaua:
(@) To A € K eivat ibiotiur) wou A.
(B) A # 0 ka0 \~! givar i6otpr) tou AL,
Moua ivar n oxéon tov 1610xdpav V4(A) kar V41 (A71);

‘Aornon 11. (1) 'Eoww f: &€ — €& gvag evdouopgioudg tou K-Stavuouatucov yawpou €. Av o f eivar
10OUOPPIOUOG, TOTE Ta akoAovda eival wwodvvaua:
(@) O f eivar Sraywvomowoyog.
B)Of 1 givar Staywvoroujoyuog.
Emnpoodeta va berydei ot av B eivar pia Baon ou € otnu onola o wivarxag tou f eivar Siayodviog, 10t 0
nivarag ou 1 ot Baon B eivar Srayoduviog. Iowd sival n oxéon 1oV mwdKko M% (f) ra M% (F~Y):

(2) 'Eow A € M,(K) eivar évag n x n mivaxag. Av o A elvar avuotlpéyiuog, 10te ta akojovda eivai

wobvvaua:
(@) O A sivai siaywvomonjoyuog.
(B) 0 A~! givar Srayovomomonog.
Emnpoodsta va sixdei ot av P elvar évac avtiotpéyiog mivaxag 1ot wote o mivarxagc P~ AP sivai
Srayoviog, 10te o mivakag P~ AT P sivai emiong Srayodviog. Towd sivar n oxéon tev mudkeov P~ AP
kar P~1A71P;

‘Aornon 12. Na Boedouv ot 1610TueS Kat BAElS TOV AUTIOTOL @V 610X @P®V ToU Tivaka

31 -1
A=| 13 1] e My®)
11 3

AxoAovdwg va Bpedei avtiotpépiuog mivaxag P €10t ¢ote o mivaxag P~ AP va sivai Siaycviog.
Howa eivar n n-ootn Svvaun tov mwivaxa A;

‘Aornon 13. Gzwpouvue oV mivaka

3.0 -1
A= 02 o € M3®)
-1 0 3

Na Bpedei o mivaxag A™, ¥ m > 1.

‘Aoknon 14. Ioigg ouvdnkeg MPEMEL VA IKAVOTOIOUY ot apduol o, 3,7, 6, €, {, €10t Wate 0 mvakag

3 a f v
0 3 6 €
A= 0 0 4 ¢
0 0 0 4
va givat 61ay®vomomoyiog;
‘Aornon 15. Gzwpouvue tov mivaka
-2 4 3
A= 0 0 0] € M3(R)
-1 5 2

Na eydei ou: A3 — 2415 = — A,



‘Aornon 16. Bpcite 1i¢ 1610TUES KA WG KAl TOUG AUTIOTOLYOUS 180X WEOUS TOU Ttivaka
0 2

A=117 0

T 1

i
1| € M 3(@)
0
(1) Eivat o mivaxag A 61ayovomomouog;
(2) Av o mivakag A Siaywvomomouog, 10te:
(@) Na Boedei aviotpéyog 3 X 3 mivakxag uryadikov apduwv P étot wote o nivaxag P71AP va sivar
Siaywviog.

(B) Na Bpedei o mivarag A?018,

‘Aoknon 17. Na Bpedovv avaykaisg Kal IKaveg OUVONKES TIG OTIOLES TIPETEL VA tkavomoouv ta i,V € R, étot
Wote o mivaxag

2 00
A=1(0 2 pu
3 0 v
va givat 61ay@vomooyiog.
‘Aornon 18. (1) Na eferaodei av ot wivakeg
11 2 1 00
A=1-1 2 1 kat B=[0 2 0
01 3 0 0 3
glvat ouolot.
(2) Na efetaodei av ot mivakeg
3 0 -1 2 00
A= 0 2 0 kat B=10 2 0
-1 0 3 3 0 v

glvat opolot.

b
‘Aornon 19. (1) 'Eotw A = (Z d> évag 2 X 2 mivaxag pe oroyeia ano eva cwua K. Na beiydei ote:

Pa(t) =t* — (a+ d)t + (ad — bc) = t* — Tr(A)t + Det(A)
omou Tr(A) = a + d eivat 1o ixvog tou A kai Det(A) = ad — be eivar n opifovoa wou A, kai:

A? — (a+ d)A + (ad — be)Iy = A? — Tr(A)A + Det(A)I, = O

(
10
, av a=10

11
(0 1), av a # 0
omouv a € R.

(4) Na efetaodei av ot wivareg A kar B eivat opotol, otig akoAoudeg mepImIcIOes:

(2) Na Bpedei n n-oow svvaun tou wivaka A = <? :g)

(3) Na beiydei out 0 mivarxag

(1 a) , , ,
A= 1| givarduotog pe tov mivara




(a)

1 2 3 0
a=(03) 2=(1 )
®)
01 1 2
a=(55) 2=(i3)
)
1 6 3 0
4=(58) 205 0)
()

a=(g) m=(49)

‘Aoknon 20. 'Eoto A kair B &vo duotor mivaksg. Na Seiydei ou ot mivakee A% war B? eivai ouoior. Ioyver 10
avtiorpogo;

‘Aoknon 21. 'Eotw ot pyadikoi apduoi a+bi kata — bi, omov a, b € R. Na deiydei ot ot apiduoi a+ bi kara — bi
etvar 161otpég evog mivaxka A € My(R) kar akofovdwg va Bpedei avtiorpéyiuog mivarag ptyadikov apdumv P
£101 OOTE:

-1 o a+ bi 0
P AP_( 0 a—bi)

‘Acknon 22. 'Eoiw A évag S1ay@uomorjoiog n X n wivarxag mpayuatkov doiduUav Kat UTtodETOUUE OTL 0L UOVES
wrotyueg tou givar ot apduoi 1 kar —1. Na deiydei ote:

A’ =1,

‘Aoknon 23. Na mpoobiopigdouv oot ot 2 X 2 Tivakeg MPayuatkov aptdu®v ot oroiol Exour w¢ ISIOTIUES TOUG
apduovg 2 kat —1 ue avtiotoya bobiavvouata:

1 . 2
o) ™ 1
‘Acknon 24. Ymod<touue Ot 10 Y apaKinelotiko ToAUGVULO vog n X 1 Siayovoromouou Tivaka A eivat 1o

Pa(t) =t3(t — 1)%(t — 2)°(t +2)*

(1) Na Boedei ton.
(2) Na Bpedei n Baduiba tou mivaxa A.

‘Aoknon 25. Na efe1acdouv wg mpog ) Siay®@vonoinon ol TVaKes TP ayUatkmv aoduou:

111 1 1 -1

11 R 1111 1.1
A =(1), A= , As=1[11 1], As= , A, = ,
11 L 11 111 1 :

1 1 1 1 1 1 1

‘Acknon 26. 'Eotw A gvagn X n mivakag mpayuatikov apiduav Kat UTodEToulE 0Tt 0L UOVES 1510TuEC Tou A elvat
o012, 1, -7, kar 13, mdavdv ue kamoieg modanidmreg. Na deiydei ot o mivarxag A + I, eivar avtiotpgyog.
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‘Aoknon 27. Na Bpedei évag 3 X 3 mivakag mpayuatukov apduov A yia tov onoio ta Stavvouata otieg

1 0 0
x=[(1], v=[ 1|, =z=|1
1 ~1 1

elvat 161o6ravvouata tov A ue avtiotoyeg 1bouuée 1, 2 xar 3.

‘Aoknon 28. 'Eotw f: € — € évag evbouoppioudg tou K-btavvouatiucov yapou €, émou dimg € < oo. Av
& = Ker(f) & Im(f)
va beyydei oti o f elvar Sraywvomowroyog.

(1) (o) Av f?2 =Idg, va 6eiere on o f sivar Srayovomomoog.
(B) Av f? = f, va 6¢iete o0 f civar Srayo@VOTOMOOG.

(2) 'Eow A € M, (K).
(@) Av A? = I,,, va 6sifete ou o mivarag A sivai S1ayo@Uomomoog.
(B) Av A% = A, va 6sifete ou o mivaxag A sival 51ayo@UOTOMOOG.

‘Agrnon 29. OswpoUue TN YOAUUIKY] ATEKOVION :
f:RY — R, f(x,y,2) = (z + kz, 2ky, ky + 22)
Na Boedovv ot tég tou k € R yia tig onoieg 1 f eivar Siaywvomomjoyn.

‘Acknon 30. Na mpoobioplodei o n-00tog 6pog g arxofovdiag Fibonacci (Fr,)n>0, Omou
Fo=0, Fi, Fopa=F,+ F,_1, Vn >1

‘Aoxknon 31. 'Eot (2n)n>0, (Yn)n>0 Kat (2n)n>0 arxofovdisg mpayuatikov apdpuov ot onoieg ouvdéovtat Ue Tig
TapaKdie avaywyuss oxeoeg, vn > 1:

Tp = Tn—1
Yn = —2Tp-1—3Yn—1— 22p-1
Zn = 2xp—1 + 4yn—1 + 3zp—1

Na fpedovv o1 akofloudicg, av yvwpilovus ott: xg =2, Yo =3, 29 = 1.



